

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XIII

Alicante: Sábado 14 Marzo de 1925

Núm. 4.053

Firmas de EL LUCHADOR

De la estética a la política

Por ANDRENIO

Nuestra América produce más literatos de los que ha menester. Con estas palabras comentó cierto manifiesto de intelectuales chilenos, rechazado por toda la América libre, un artículo del "Repertorio Americano", el valiente semanario que ha llegado a ser "La Gaceta", o "El Mercurio", del espíritu progresivo y moderno en aquellas tierras.

Es una verdad de exportación, aplicable a otros continentes. En la literatura siempre sobra gente, hasta cuando falta, porque los que sobran son de distinta calidad que los que faltan. Lo que mayormente sobra es literarismo, narcisismo literario, culteranismo que se recrea en sus juegos del ingenio y de la palabra y no concibe otra emoción que la de contemplar devotamente su propio ombligo. No hay idea más funesta para la dignidad y la eficacia social de la Literatura y de las Bellas Artes que la de asimilarlas al juego. Una cosa es que el juego esté en el origen de las actividades estéticas como movimiento caprichoso del excedente vital y otra que en el desarrollo histórico pueda ni deba ser la norma ni la sustancia de la Estética. Una tal filosofía conduce a la frivolidad y sus frutos no harán palpitar el corazón de las multitudes.

Todavía en la literatura pura pueden ser tolerables los estragos del narcisismo culterano y del espíritu del juego. Hasta puede producir algunas lindas flores delicadas y enfermas ese cultivo literario y también algunos ejercicios refinados de elocuencia. Más si la literatura se aplica a los problemas y disputas de la ciudad, ese sentido estético se vuelve más dinámico y ejerce una acción desvirilizante. Las cuestiones sociales y entre ellas las políticas, los grandes problemas de la convivencia humana, deben ser regidos por la clara razón, por la justicia, por el sentimiento humanitario, por las normas clásicas del progreso humano.

Necesitan también como cuestiones prácticas vivientes, el consejo del buen sentido. Las altas normas ideales no excluyen el oportunismo, entendido no como renuncia del ideal, sino como etapa del camino y medio de lograr el fin utilizando las circunstancias favorables y amansando las adversas. Hasta en el mundo moral domina la teoría del mal menor. Los bienes y las necesidades tienen su jerarquía de estimación, pero también su orden de realización.

Ante una crisis lo primero es vencerla y volver al estado de normalidad y de salud o si la salud no existía antes—y nunca hay salud completa—una situación que permita la defensa de las fuerzas vitales. Si un sujeto ha caído en un pozo, ¿no será cómico y vano que se diga: voy a aprovechar este lugar de recogimiento para pensar si me conviene aprender griego y filosofía para perfeccionar mi inteligencia y ejercitarme en la gimnasia para fortalecer los músculos? Lo primero es salir del pozo, donde de seguro no aprenderá griego ni filosofía ni

hará gimnasia, como no sea la gimnasia de salvación, cuando se decida a procurar salir del pozo, recobrando su libertad.

He escrito la palabra vitanda. Esta noción de la libertad, vieja, anticuada, sin substancia para tantos doctores de diferentes pelajes intelectuales, continúa siendo el eje de las disputas del Estado. De ella depende el problema fundamental de las sociedades, la alternancia entre el privilegio y la justicia. Sin libertad, el camino del privilegio es fácil. La misma disputa de la libertad gira en torno del privilegio. Los contradictores y los debeladores de la libertad, aborrecen la ajena, no la propia. El tirano, la oligarquía, la casta dominante, al procurar una acumulación de poder procuran una acumulación de libertad, una exaltación triunfante de sus voluntades, a expensas de las de los otros hombres.

Hay que volver a usar las bravas y claras palabras populares del siglo XIX, sin hacer caso de los melindres del snobismo literario, ni espantarse de los gritos de "jursilería", que lancen en voz de falsete los Brummels de la calle de Toledo, los propagandistas de la penúltima moda intelectual de ropas hechas, procedente de los Almacenes de la "Action française". Hay que escribir de nuevo: liberal, reaccionario, pues el retorno de los hechos trae naturalmente el de las palabras, y ojalá traiga el de las emociones. El siglo XIX fué varón, mientras que este indeciso siglo XX, como si hubiera derrochado toda la virilidad en la monstruosa guerra de los cuatro años, nueva guerra inexpiable, parece un pálido hermafrodita de los que pululan por ciertas novelas sospechosas.

La libertad tiene un contenido jurídico y vital, no es una forma vana. Además de su substancia propia, como bien adecuado a la naturaleza humana, tiene el valor instrumental de ser un medio para el progreso, para la investigación de la verdad, para el reinado de la justicia, para la lucha por el ennoblecimiento y la felicidad de la existencia humana.

Hay que juzgarla y apreciarla por su realidad, no por sus caricaturas. Si vestimos un dedo de la mano con un pañuelo, tendremos esa marioneta elemental, un interlocutor dócil a quien podremos hacer decir lo que queramos. Así es el liberal teórico, que habla de la libertad como de una *abracadabra* o palabra mágica y no quiere saber otra cosa. Este liberal imaginario es la marioneta que fabrican los contradictores de la libertad, para abrumbiarla con su fácil sofística, el dedo de su propia mano, vestido con un trapo, también juego. . . juego de manos.

ANDRENIO

(Prohibida la reproducción).

SUELA RASPADO BLANQUISIMO

curtición encinada

Antonio Barral Vives

IGAULADA

ORIENTACIONES

Volver, no: crear

Con estos títulos ha publicado nuestro ilustre correligionario don Marcelino Domingo un artículo en "El Liberal", de Madrid, del que copiamos lo siguiente:

"¿Volver? Que vuelvan quienes sean incapaces de crear, o quienes, por su posición política, se sientan forzados a oponerse a toda creación. Ortega y Gasset acaba de preguntar: "Con libertad, con Parlamento, con Monarquía o con República, ¿qué política van a hacer ustedes? ¿Qué van ustedes a hacer con la nación?". Está muy bien encararse con las fuerzas políticas que aspiran a ser Gobierno para preguntarles esto: "¿Para qué quieren ustedes el Gobierno?". Estaba muy bien en Francia encararse así con Herriot para interrogarle: "¿Qué hará usted de los impuestos? ¿Qué hará usted de las leudas que se arrastran de la guerra? ¿Qué hará usted con el Vaticano?". Una fuerza que pugne por regir la vida de un país ha de dar explicaciones categóricas sobre los problemas que aquel país tuviera planteados y la solución que a esos problemas debe darse. Pero este caso, que es el general, no es aplicable a España en este momento. En este momento hay en España un previo problema político a determinar. Ni el profesor puede condicionar a hora su actuación preguntando, antes de tomar una actitud, que se haría con su cátedra, ni el obrero puede reservarse hasta saber quién mejorará su jornal, ni el capitalista ha de inquirir, antes de decidirse qué suerte seguirá su renta. No. Existe un problema esencial, que no es el de la obra de gobierno, sino el de la forma de gobierno. Lo esencial aquí y ahora no es la función del órgano, sino la creación del órgano; no la eficacia del Poder, sino la existencia del Poder; no lo que las instituciones darán a los españoles, sino lo que los españoles deben dar a las instituciones para que éstas existan.

Marcelino DOMINGO,

RAPIDA

Puesta en desgraciada moda la "grippe", se discute sus orígenes, y aun hay quienes creen que es consecuencia de los gases deletéreos que se emplearon en la guerra europea; pero ciertos estudios hechos recientemente demuestran que precisamente esos gases son un remedio, no solamente contra la grippe sino también contra las afecciones pulmonares y bronquiales; en la práctica se han hecho curas maravillosas y rapidísimas empleando esos gases a base de cloro.

Había que buscar otro origen, y un sabio asegura que el origen del mal está en las mujeres, y lo explica diciendo que el uso de telas finísimas, el indesabrigado luciendo descotes exagerados en pleno invierno, el hacer una vida demasiado libre sin precauciones para el cuerpo, ha hecho que las mujeres sean las incubadoras de la enfermedad que tanto se extiende.

De ser esto cierto, valdría la pena de obligar a que usasen medias de lana, refajos de bayeta, pantalones de franela, chambras abrochadas hasta el cuello, etc. Lo que perdiéramos de vistas deliciosas lo ganaría la humanidad en salud.

El presidente de Checo eslovaca

MASARYK

La patria de los checos y de los eslovacos ha estado—hace unos días—en fiesta. El regocijo ha florecido desde las orillas del Elba a las del Danubio, y desde los montes de Bohemia a los montes de Tratas. ¿Causa? La celebración de los 75 años de edad de Masaryk, el presidente de la República.

Hablemos, consiguientemente, de Masaryk.

El gran Correnio, dos años después de la paz de Westfalia, que consagraba el fin de la independencia del pueblo checo, escribía en su emocionante "Testamento de la Unidad moribunda, de los hermanos checos": "¡Oh, pueblo checo! Yo creo que algún día recobrarás el gobierno de tus propios asuntos."

Y esa profecía se ha realizado por obra y gracia de Masaryk.

¡Hermosa vida la de este varón! Nació el 7 de marzo del año—como puede suponer el lector,—de 1850. El lugar de su nacimiento fué un pueblecito de Moravia. Su padre tenía la profesión de carretero. Y Tomás—que así se llama Masaryk,—fué puesto de aprendiz en casa de un cerrajero, y luego en el establecimiento de un herrador.

Pero Masaryk no se limitaba a las labores de fragua, yunque y martillo, sino que por la noche, sustrayendo tiempo al reposo, leía cuantos libros caían en sus manos.

A costa de grandes sacrificios, pudo estudiar la carrera de Maestro. Y posteriormente, se las compuso para vivir en Viena, capital del imperio austro-húngaro, que tenía sometido al país de checos y eslovacos, patria de Tomás Masaryk.

Este pasó luego a Leipzig, la ciudad de los libros, donde, mientras preparaba su doctorado de filosofía, trabó relaciones con miss Garrigue, joven estudiante americana, con la que luego contrajo nupcias, resultando una devotísima compañera y una consejera sagaz.

A los 32 años fué nombrado profesor de la Universidad que los checoslovacos tenían establecida en Praga para no recibir la enseñanza en alemán.

A los 40 años, fué llevado como diputado al Reichsrat, donde trabajó sin desfallecimientos por labrar la libertad de su nación.

Y llega la guerra. Masaryk, sin perder un momento, va a Holanda, a Italia, a Suiza. Aquí se encuentra con su discípulo Eduardo Benes, que luego se ha de revelar como un colaborador inestimable y como uno de los más grandes gobernantes de Europa.

Y ambos, junto con Stefanky, hacen una activa propaganda aliadofila y reclutan legiones para pelear al lado de las naciones aliadas.

Termina la guerra. Y Masaryk es elevado a la presidencia del nuevo Estado checo-eslovaco. La votación fué unánime.

¿Es admirable la vida exterior de este hombre, que, desde capas humildes, se eleva al pináculo de una nueva y potente nación? Pues todavía hay más que ad-

mirar en los caracteres de esa vida que pudiéramos llamar interna.

Ante todo, descuella el temple de carácter que le lleva al triunfo.

Luego hay que considerar que Masaryk no ha hecho nada por ser popular, halagando los instintos buenos o malos—del pueblo. Nunca ha explotado su prestigio de sabio, para aparecer como un santón. Y en cuanto a su carrera parlamentaria, no hizo gala del don de atraerse a las agentes, sino de mantener incorruptiblemente sus ideas. Es más; no tenía gestos de tribuno. Cuando estudiaba la historia de su pueblo, demostraba más empeño en poner de manifiesto los defectos que las glorias. Cuando hablaba a sus correligionarios, les predicaba más sus deberes que sus derechos.

Es esta, una más, de las vidas ejemplares de los presidentes de las Repúblicas, dignas de ser escritas por Plutarco, y demostrativas de como en el régimen por nosotros defendido desempeñan la magistratura suprema del gobierno, quienes por su talento y por sus virtudes han logrado destacarse entre sus conciudadanos; hombres que constituyen un ejemplo admirable que imitar y que con su excepcional inteligencia labran la prosperidad y bienestar de las naciones por ellos regidas.

D. Vicente Inglada Ors

Este distinguido coterráneo nuestro, teniente coronel de Estado mayor con destino en la Escuela Superior de Guerra, ha sido nombrado, en unión de D. Emilio Herrera y D. Leonardo Torres Quevedo, para que, en representación de España, asistan a la Conferencia internacional de Esperanto, que se celebrará en París los días 14, 15 y 16 del próximo Mayo.

Felicitemos al Sr. Inglada Ors por tan honroso nombramiento.

UN CUARTO A CUERNOS

¡Vaya clase...!

¡Si lo estábamos diciendo...! Este don Pascual trae algo bajo la capa. Y lo que don Pascual trae bajo la capa es algo de gran postín para obsequio y solaz de los castizos que vivimos bajo este cachito de cielo, tan azul y tan risueño como el cielo de la tierra de María Santísima: trae don Pascual, nuestro querido y benemérito empresario taurino, un ramillete de grandes fiestas, a ver si produce un hartazgo a los que tienen hambre y sed de alegría, que somos casi todos los que nos hallamos comprendidos en el padrón de cédula personales y algunos que no lo están.

Pero... Nos atormentaba una duda: ¿Cuándo y qué clase de aperitivo nos depara don Pascual mientras nos sirve el primer plato fuerte...?—nos preguntábamos intrigadísimos.

Y don Pascual, viene delante de un compañero afortunado, y destapa. E inmediatamente salta la primera ovación de la temporada: don Pascual se propone abrir el grifo, como los buenos, en la fecha grande y colorada, que señala el 5 de Abril. Y... ¡había quien su-

ponía que nos pudieran pisar los talones! ¡Vamos, hombre...!

Una excelentísima novillada nos va a colocar don Pascual en la portada. Y para ello cuenta con tres firmas de postín entre la novillería andante: Chaves, Latorre y el Niño de la Palma, que es el niño de las palmas, orejas y vueltas al ruedo.

Los cornúpetos serán escogidos en una ganadería de precio.

Conque... ¡venga de ahí!

DE LA REGIÓN

Concejo de repuesto

Murcia.—Quedó constituido el nuevo Concejo de la ciudad.

Fuó elegido alcalde, como anticipamos a nuestros lectores, el señor Delmas.

Este dió las gracias por su elección e hizo las promesas propias en estos casos.

Luego se verificó la elección de suplentes de alcalde, que dió el siguiente resultado:

Primero, don Francisco Martínez; segundo, don Manuel Calderón; tercero, don Juan Aguilar; cuarto, don Justo Navarro; quinto, don Antonio Meseguer; sexto, don Juan Antonio López Sánchez-Solis; séptimo, don Juan Díaz; octavo, don Antonio Zamora; noveno, don José Clemares; y décimo, don Gonzalo Valcárcel.

Suplentes: don Eliseo Gómez, don Ricardo S. Madrigal, don Bernabé Guerrero, don José Muñoz, don José Ros, don José S. Buendía, don Andrés Sobejano, doña Petra García, don José Lorcay y don Rafael López.

Los "falleros."

Valencia.—Los "falleros, trabajan con entusiasmo en los preparativos de sus respectivas "fallas."

En las calles de Guillén Sorolla y Torno habrá además reparto de banderas, disparo de truenos y reparto de bizcochos, conciertos, serenatas...

Ha muerto un general

Valencia.—Ha dejado de existir el general don Joaquín Pacheco.

Antes de pasar al generalato el señor Pacheco tuvo el mando del regimiento de Vizcaya, donde dejó muy buenos recuerdos.

En Valencia era también muy estimado.

CENTRAL CINEMA

HOY

La papeleta de empuñar n.º 210

MAÑANA

El desdichoso

Banda Municipal

Programa que mañana domingo a las once y media ejecutará la Banda Municipal en el Paseo de los Mártires:

"Triana", Pasodoble.—Lope.

"Pilemon et Bausis", Bailables.—Gounod.

"Madama Butterfly", Fantasia.—Puccini.

"Carnaval Romano", Obertura.—Berlioz.

"La Rubia del Far West", Selección.—Rosillo.

"Foolishing", Fox.—Ronda y Olmo.

REGALO

PREFERIDO POR SU PUREZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO de SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO.

Coñac Gran Abuelo ANIS MIRRA

AROMATIZADO, DULCE Y SECO
Selectos jarabes

Fabricante, M. Ferrándiz
Campo de Mirra

ra, como el tenor del "Dúo de la Africana", si le aprietan, "canta en la mano". Nuestro gozo en un pozo. Se acabó lo que se daba y, a otra cosa. Nos queda el derecho al pataleo, pues, ¿a ver qué hacemos del cliché que nos disponíamos a publicar hoy? ¿Para qué quieren ya su estampa nuestros lectores? ¿Qué de vegueros, como el que se está fumando en el retrato se fumará ahora, sonriente y satisfecho a costa del papá suegro!
¡Que le tiren un galgo!

Noticias de la provincia

Una mala hora

CREVILLENTE. — Probablemente, aparte la del pienso, no hay hora buena para los que nacen jumentos. Ellos no se lo han dicho a nadie: los jumentos constituyen la clase mas resignada entre los seres vivos. Pero es evidente que la existencia de un asno no ofrece encanto alguno: sus horas son unas horas lisas y sin emociones. Unicamente suelen alegrarse cuando ven el pienso en el pesebre o cuando ven a una burra... que de lejos les devuelve tristemente su mirada. Y el jumento tornase inmediatamente triste siguiendo su camino a la voz del amo, acompañada de alguno que otro latigazo.

Y por si la desdicha de los jumentos era poca han surgido los automoviles, que son para ellos unos instrumentos de exterminio. Tirando de un carro caminaba ayer por el kilómetro 31 de la carretera de Murcia un apacible pollino propiedad del vecino de Redován, Ramón Medina Martínez. Y de pronto surgió un automóvil de la Compañía de Riegos de Levante, conducido por Francisco Zapata, y ¡zas! se llevó por delante al pobre asno y le dejó luego herido de muerte. Después el auto siguió corriendo y se esfumó, no sin que Medina pudiese tomarle el número de matrícula.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

OCASION

Venta de un chalet

Se vende en condiciones de verdadera ganga un precioso chalet situado en el pueblo de San Vicente. Es de reciente y sólida construcción; tiene huerto y tierras regables; aljibe, terraza y cómodas habitaciones.

Para informes, en la Administración de nuestro periódico.

Teatro Nuevo

Película para hoy: "Sirley la Maromera", Artistas: Shirley Masóu. y la cómica en dos partes "Para arriba y para abajo". Película para mañana: Alias el Mochuelo

Central Gran Café

Antiguo local del Café Comercio. Especialidad en lanchas y desayunos para bodas y bautizos. Paseo de los Mártires y calles de Bilbao y San Fernando

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente construidos para colegios: - Grandes patios para esparcimiento de los alumnos: - Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato

FRANCÉS :: DIBUJO :: MÚSICA :: GIMNASIA

Museo, Biblioteca escolar, Clases al aire libre,

NEUMATICOS GOODRICH



DE VENTA

EN TODOS LOS GARAGES

El trágico suceso de Ondara

Aberraciones de la carne

¡Dios...! Espera. Aplaca tu ira: no fulmines tus rayos sobre la tierra. Es cierto que se han trastocado muchos espíritus en la carne. Que las aberraciones del sexo amenazan tu obra suprema. Pero aun quedamos también muchos que guardamos la pureza de nuestra sangre, que nos rebelamos contra esos descarrios engendrados quizás por una moral mal adaptada a la gran Ley, y que sentimos en lo mas hondo de nuestras entrañas la conmoción que la verdad de tu palabra produce. Por eso sentimos vibrar todos nuestros nervios cuando vemos cruzar ante nuestros ojos a una mujer guapa y hermosa. Y también la mujer hermosa se siente voluptuosamente atraída cuanto ve ante ella al hombre macho, que la habla quedamente de amores: somos los descendientes de Loth. Y aun somos pastantes para contener la ola, si nos ayudas. Los descendientes de Loth no hacemos aspavientos por ciertas cosas. Comprendemos todas las reproducciones de la Naturaleza en el Arte y todas las concepciones del pensamiento en las Letras... en las buenas letras. Que nosotros sabemos también que hay letras sobre las que no bajó pensamiento alguno. Y esas son letras malas.

¡Dios...! Aparta tus rayos de nosotros. Y con tu omnipotencia pon en orden a los espíritus trastocados llevándolos a su materia. Nosotros sentimos el nuestro.

Información telefónica

La causa contra Limón

Barcelona. — El día primero del próximo Abril, tendrá lugar la vista de la causa contra Manuel Limón, por asesinato.

El referido indijuido prestaba sus servicios como pastor en una finca de San Pedro de la Riba. Fue despedido por su patrón y, varios días después, para vengarse del mismo, esperó en un camino a la hija del patrón, joven de 14 años, e intentó violarla sin conseguirlo. Entonces, para consumar su venganza le dió muerte.

El Fiscal pide para el procesado la última pena.

Los separatistas flamencos y valones

Bruselas. — Los elementos separatistas de las regiones Flamenca y Valona, han invitado a De Valera para que dé algunas conferencias en esta población.

El Gobierno belga ha prohibido que el citado cabecilla irlandés entre en este país.

Ha volcado el auto del teniente Martínez

Gijón. — El automóvil, propiedad del teniente del Regimiento del Principe, don Manuel Martí-

firme en su envoltura: amamos a nuestra compañera, la mujer. Y la amamos conforme tu la hiciste: hembra.

La información que ayer dimos a nuestros lectores, acerca del trágico suceso desarrollado en las inmediaciones de Ondara, produjo verdadera impresión.

Todos los detalles parecen volverse contra Francisca Mengual y su amiga.

Estas continúan negando toda participación en el horrendo delito. Pero los indicios contra ellas van amontonándose en forma aplastante. Y, sobre todo, es la opinión, con ese instinto que tantas veces dió en los verdaderos cánceres, la que señala y acusa.

Nuestra impresión es que no tardará en resplandecer la verdad. Quizás en estos momentos la sepa ya el Juzgado: en ello trabaja con el mayor celo.

Sabemos con cuánto interés sigue el público los detalles de este suceso verdaderamente sensacional. Y nosotros, siempre dispuestos a cumplir nuestros deberes de informadores, continuamos también atentos y dispuestos a servir rápidamente a nuestros lectores los nuevos detalles que se conocen: nuestro corresponsal en Ondara, a quien corresponde por entero el éxito de nuestra información de ayer, tiene las instrucciones más convenientes para que no omita cuantos medios crea necesarios a fin de que los lectores de EL LUCHADOR conozcan sin dilación alguna las noticias que puedan satisfacer su curiosidad.

Aquella canción de Mari-Focela

Barcelona. — Ante la Sala tercera de la Audiencia, se celebró esta mañana la vista de la causa por los desórdenes ocurridos en el Teatro Goya en septiembre último.

Sucedió que, al interpretar una canción la artista Mari Focela, dió un ¡Viva España! y se le contestó con otro ¡Viva!, promoviéndose un enorme tumulto.

El fiscal pide para los procesados Juan Pons y Francisco Vela: la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, como autores de un delito de insultos a la bandera.

Para otros encartados solicitan tres años, cuatro meses y ocho días de prisión y una multa de 500 pesetas, por el delito de desórdenes públicos.

Los respectivos defensores solicitan la absolución. Aun no se conoce la sentencia.

En el palacio de Oriente

Madrid. — A la hora de costumbre despachó esta mañana con Don Alfonso el general Ruiz del Portal.

Después, el monarca fué cumplimentando por el Embajador de Francia y el Gobernador del Banco de España.

El rey ha invitado a almorzar esta mañana al conde de Vellatán, alcalde de Madrid, que fué a Palacio a entregar a los reyes los títulos de alcalde honorario de todos los Ayuntamientos de España.

La jornada del presidente interino

Madrid. — El marqués de Magaz, despachó esta mañana en la Presidencia, con los subsecretarios de Hacienda, Estado y Gobernación.

Después recibió la visita del marqués de Cavalcanti, que fué a despedirse por marchar a posesionarse de su cargo, y la del barón de Casa Davallillo.

El temporal en Melilla

Melilla. — El general Sanjurjo y el coronel Sánchez Ocaña, recorrieron ayer los muelles de este puerto, bajo una lluvia torrencial, enterándose de la situación de los barcos surtos en el mismo.

Después, marcharon a la Aduana marroquí, establecida cerca de la antigua Posada del Cabo Moreno, donde el desbordamiento de los barrancos había inundado por completo la carretera, impidiendo la circulación.

Cuando mayor era la altura de las aguas, llegó a aquellos lugares uno de los trenes de la línea ferrea que allí existe, y hubo de permanecer parado más de un cuarto de hora. El agua llegaba hasta los estribos.

Varios moros vecinos de aquel paraje, pidieron plaza en el tren,

y como no cupiesen todos, parte de ellos fueron trasladados en automóviles.

Los barrios extremos de la población se encuentran inundados. Los moradores de las casas se han puesto a salvo tras grandes dificultades.

En los campamentos y posiciones avanzadas, el temporal de agua ha causado enormes destrozos.

En memoria de Caldas

Madrid. — Al salir de la Presidencia el Contralmirante Magaz, manifestó a los periodistas que había asistido al descubrimiento de la lápida en memoria del colombiano Caldas.

A este acto que se ha celebrado con toda solemnidad en el salón de la Biblioteca, han asistido don Alfonso y el ministro de Colombia.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

¡Novedad!
Válvulas Tungram
Budapest
PARA RADIOTELEFONIA
debil consumo 0'06 amper.
VALVULAS H2 y H3
de consumo corriente.
Madrid. Montera, 10. Teléfono 89-49 M.

Abelardo Chápuñ Galán
Agente de Aduana
ALICANTE

DOS NOTICIAS

En la Gaceta del 12 del actual llegada ayer aquí, aparece el nombramiento de Contador del Ayuntamiento de Elda a favor de don José Pastor Ferrándiz, oficial mayor de la Intervención del Ayuntamiento de Alicante.

También en el mismo número de la "Gaceta" se inserta una R. O. nombrando a don José Bauzá Soler Profesor de las Escuelas Náuticas con 5.000 pesetas de sueldo.

BAR EL NIDO

Es el establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido. Vinos y licores selectos, de las mejores marcas. — Especialidad en vinos andaluces. — Gran variedad de bocadillos para aperitivos.
MAYOR, 9

OCASION

Vendo tres marcos para aserrar mármoles, con sus correspondientes volantes y transmisiones completas para funcionar y casi nuevos. Dirigirse a M. Mazón, San Juan 8, Orihuela.

Dr. Edmundo Ramos
Medicina General
MATRIZ, EMBARAZO, PARTOS
CONSULTA DE 12 A 2
Abad Penalva, 1
Frente a S. Nicolás)

PIDA

EN COLMADOS RESTAURANTS, CAFES Y BARES

VIVERT

Vino natural espumoso
Aperitivo Refrescante Digestivo

Ha tenido el honor de ser premiado en la Exposición Internacional de Bruselas con DIPOMA, MEDALLA DE ORO Y CRUZ DE INSIGNIA
Casa Blandinieres :: P. OLIVE SANROMA
CARRETERA DE CASTELLON, 41 :: TELEFONO 378 :: TARRAGONA
Depositario en Alicante: JUAN ESTEVE GATUELLAS
(Avenida de Alcoy número 11 antes Carretera de San Vicente)

Sarna El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio: 3,50 ptas.
Tosterina Desaparece tomando Fenotuxol específico de la tos. Precio: 4 ptas.
Estómago El que padezca y se quiera curar tomando la Dispepsina Cledera, lo conseguirá.
 Botella, 5 pesetas.
 Farmacias y principales centros de específicos y F. Tormo.

AVISO

Para no dejarse sorprender de las imitaciones de las célebres Pastillas del Dr. Andreu contra la TOS, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S. A. G.

NO ES LOTERIA!

Gastando todo el año únicamente las lámparas TUNGSRAM (Budapest) 112 vatio, y OPALINA (Luz de la Luna) os ahorraréis disgustos y economizareis dinero. Pedidlas a vuestro proveedor o electricista, y en Montera, 10 Madrid. Teléfono 39-49 M.

Agustín Mora

¡Futbolistas! Comprad los balones DUCIM los mejores del mundo. Sagasta 16. Sucursal, Mayor, 39.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Matimos "LA FONCIERE", ALICANTE, San Fernando, 26. Consignaciones y Embarques. Despachos de Aduanas.



La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral.

Para prepararse en el acto un agua mineral litinada de delicioso beber, hasta gaseosa en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerlo, basta con hacer disolver un paquete de

Lithinés del D'Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artrismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artrismo.

Depositarío Generales: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA



Coñac FARO
 Champan LUMEN
 LOS MEJORES VINOS DE RIOJA
 Bodegas Bilbainas
 BILBAO (HARO)
 Sucursal y Depósito en Alicante
 Joaquín Costa, 8
 (Antes Ramales)

Alfredo Javaloy Sebastia

Maderas del pais y extranjeras
 Maisannave, 29.-ALICANTE

- CAN PERA -

EXQUISITOS CHOCOLATES
 Fabricados por Alcover :: Palma de Mallorca

PUNTOS DE VENTA: D. Leopoldo Asensio, Altamira.—Francisco González, Castaños, 3.—Juan Martínez, Joaquín Costa, 14.—Ventura Martínez, Carretera Ocaña, 15.—Antonio Asensi, calle Nueva Baja.—Juan Lavale, calle Gerona.—Alfonso Ferrer, calle San Fernando.—Vicente Baeza, Mayor, 59

NOTICIAS

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.
 —¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.
 —¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.
 —¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.
 —¿Desayunos? MAISON DOREE.
 —¿Licores finos? MAISON DOREE.

DOCTOR SANTA-OLALLA ESQUERDO

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.
 Rayos X. Laboratorio de Análisis
 —Consulta previo número desde las once de la mañana, excepto los domingos. Gerona 4, principal. ALICANTE.

TIPOGRAFÍA DE EL LUCHADOR

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio social: MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla

Intereses que abona en pesetas
 Cuentas corrientes a la vista 0'25 %
 Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 3 %
 Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 %
 Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 %
 " " " dos años 5 %
 En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos. Fabricación empuñada. Exportación a provincias y Extranjero

ZEISS CRISTALES PUNKTAL

Lentes correctivas produciendo imágenes puntuales



Estas imágenes son vistas cuando la mirada del observador forma con el eje un ángulo de 10°, 20°, 30°

A los Sres. Dres. y al público en general

Les interesa saber que los tan justamente renombrados cristales "Punktal-Zeiss, de Jena (Alemania) se venden en la "Optica Martínez, Castaños 16, Alicante. Y que, cuantas fórmulas (recetas) se presenten en dicha casa, serán servidas en el acto garantizándose la perfecta visión de las mismas, así como la legitimidad de los cristales. Estos pueden ser Esféricos, Cilíndricos, Esfero-cilíndricos, Tóricos, Meniscos, Facetas, y en los tan renombrados de fama mundial "Punktal-Zeiss, de Jena (Alemania).

También encontrará el comprador un extensísimo surtido en monturas de níquel, concha, doble y orode ley de 18 K. No confundirse, Visión Perfecta, imágenes puntuales. "Optica Martínez, Castaños, 16, Alicante.

¡¡Bastante ha sufrido usted ya!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abscesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrán curarlos usando únicamente el más prodigioso remedio:

"UNGÜENTO UNIVERSAL,"

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos. UNGÜENTO UNIVERSAL le curará sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada. Lo encontrará en todas las farmacias.

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, núm. 47, Valencia
 Depósito exclusivo para la venta al por mayor en esta provincia
 CENTRO FARMACÉUTICO DE ALICANTE



Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo repa recer la baba; suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfercia, en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. —Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.